
 

 

ATA DA 3ª (TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3º(TERCEIRO) 

PERÍODO DE 2013. 

 

Às 19 horas do dia 19 de agosto de 2013, com a presença confirmada de 

todos os vereadores, o Presidente Arnaldo Mendes deu início à reunião 

convidando os presentes para fazer uma oração. Logo em seguida solicitou 

ao 1º secretário a leitura da ata da reunião anterior. Colocada em discussão 

e votação o vereador Vanderlei disse que não votaria a favor da ata por 

causa do que o vereador Valdeci disse que ele votava conforme o prefeito 

mandava. O presidente Arnaldo disse ao vereador Vanderlei que o que foi 

relatado em ata foi o que aconteceu na reunião. Disse que o vereador 

Vanderlei pode fazer questionamento ao vereador Valdeci nas 

considerações finais. O vereador Vanderlei disse que se ele aprovar a ata 

estará concordando com uma inverdade. A vereadora Walquiria e o 

vereador Waldech votaram pela aprovação.  O vereador Gilbas Mariano 

disse que relata na ata o que é falado pelos vereadores. O vereador Valdeci, 

Marcelo, Hélio, Manoel e Gilbas votaram pela aprovação da ata. Leitura 

das correspondências recebidas. Correspondência do Ministério da Saúde, 

Ref: 003681. Beneficiário Fundo Municipal de Saúde, valor R$ 23.324,17. 

Ofício encaminhado pela secretária de Assistência Social de nº59/2013. 

Correspondência da Igreja Assembléia de Deus, Ministério Jerusalém. 

Correspondência enviada pela Paróquia de São Gonçalo do Pará. Logo em 

seguida o Presidente Arnaldo solicitou ao presidente da Comissão 

Temporária parecer sobres os vetos do executivo aos Artigos 9º e 41º das 

emendas a LDO. O presidente Gilbas Mariano fez a leitura do parecer 

Jurídico e logo em seguida da ata da reunião da Comissão. O vereador 

Valdeci disse que era voto vencido e disse que daria seu voto durante 

votação do veto. O vereador Gilbas Mariano disse ao vereador Valdeci que 

não concordava com o que ele disse e falou que todo voto é importante 

mesmo sendo contrário. A comissão deu parecer favorável, dois votos a 

favor um contra do vereador Valdeci. Foi colocada uma ressalva na ata 

solicitada pelo vereador Valdeci. O presidente nomeou o vereador Waldech 

como escrutinador e o vereador Manoel como fiscal. Foi realizada leitura 

da cédula. Colocada em votação secreta a emenda ao artigo 9º, foi mantido 

o veto por 05 votos a favor, sendo dos vereadores e 04 contra, sendo dos 

vereadores. Colocada em votação secreta a emenda ao artigo 41º, foi 

mantido o veto por 05 votos a favor, e 04 contra. A vereadora Walquiria 

solicitou a Assessora Jurídica Drª. Janice esclarecimentos do que era 

necessário para derrubada de um veto. Solicitou esclarecimentos do que era 

maioria Absoluta. O vereador Gilbas Mariano solicitou um aparte ao 

presidente e esclareceu aos demais vereadores o que era maioria absoluta, 



logo em seguida os vereadores Valdeci e Waldech solicitaram 

esclarecimentos a Drª. Janice, ela fez o mesmo esclarecimento. O vereador 

Gilbas Mariano fez a leitura do artigo 33 do Regimento interno onde relata 

que o presidente também vota nas votações secretas. Leitura da ata da 

Comissão de Licitação sobre as propostas enviadas pelas empresas que 

gostariam de realizar o concurso da Câmara Municipal. Relação de 

empresas que apresentaram propostas: Funec - Fundação de Ensino de 

Contagem – R$ 3.900,00. Exata Assessoria, Consultoria e Planejamento – 

R$ 12.000,00. Magnus Auditores e Consultores – R$ 6.600,00. Supertec – 

R$ 3.800,00. Leitura do Requerimento de nº15/2013 de autoria da 

Vereadora Walquiria requerendo do poder executivo cópia do balancete 

mensal. Foi aprovado por unanimidade. Leitura do Requerimento de 

nº16/2013 de autoria da vereadora Walquiria requerendo explicações do 

executivo municipal com relação ao não pagamento do PASEP e previsão 

para pagamento. Foi aprovado por unanimidade. Leitura das Indicações. 

Indicação de nº38/2013 de autoria da vereadora Walquiria solicitando ao 

executivo municipal implantação de equipe volante no CRAS. Aprovada 

por unanimidade. Indicação de nº39/2013 de autoria do vereador Arnaldo 

Mendes solicitando ao executivo municipal colocação de lixeira em praças 

e espaços públicos. Foi aprovada por unanimidade. Indicação de nº40/2013 

de autoria do vereador Arnaldo Mendes ao executivo municipal solicitando 

cadastro do comércio com relação a Alvará de Funcionamento. Foi 

aprovada por unanimidade. Indicação de nº41/2013 de autoria do 

presidente Arnaldo Mendes solicitando ao executivo municipal recolocação 

de placas de inaugurações da Biblioteca Pública Pe. Jose de Queiroz e 

Praça Nossa Senhora Aparecida. Foi aprovada por unanimidade. Indicação 

de nº42/2013 de autoria do vereador Arnaldo Mendes solicitando ao 

executivo municipal instalação de rampa de acesso e colocação de 

corrimão no Farol do Saber na Praça Nossa Senhora Aparecida. Foi 

aprovada por unanimidade. Indicação de nº43/2013 de autoria do vereador 

Arnaldo Mendes solicitando ao executivo municipal caminhão pipa e 

iluminação para a Lagoinha. O vereador Gilbas Mariano disse que gostaria 

que todas as comunidades rurais também fossem aguadas pelo caminhão 

pipa. Foi aprovada por unanimidade. Indicação de nº44/2013 de autoria do 

vereador Vanderlei solicitando ao executivo municipal reparos no 

calçamento da Rua Olegário Maciel. Aprovada por unanimidade.  

Considerações Finais. O vereador Vanderlei cumprimentou os presentes. A 

vereadora Walquiria cumprimentou os presentes e solicitou cópia da atas 

das reuniões e cópia dos áudios dos dias 08 e 12 de Agosto de 2013. Disse 

também que na terça feira acontecerá uma reunião na Assembléia 

Legislativa á convite do presidente da Associação dos Produtores Rurais. O 

tema a ser abordado é sobre o novo código florestal. O vereador Waldech 

cumprimentou os presentes e disse que gostaria que fosse cumprido o 



artigo 12 da Lei Orgânica com relação à resposta aos Requerimentos e 

Ofícios enviados ao executivo municipal com relação a cópia da  folha de 

pagamento dos funcionários. Os vereadores Valdeci, Marcelo, Hélio, 

Manoel e Gilbas cumprimentaram os presentes. O presidente Arnaldo 

Mendes disse que a câmara tinha dois pedidos de patrocínio, do Pastor 

Paulo e do Padre Geraldo. Disse que responderia os ofícios e que cada 

vereador poderia fazer a doação individual. Solicitou encaminhamento de 

ofício para a Carolina Fonoaudióloga pelo trabalho realizado com os 

pacientes. A vereadora Walquiria solicitou assinar o oficio com o 

presidente. Disse que na terça reunirá com a Dra. Janice para tratar do 

concurso e que a Secretária Adriana se ausentará do serviço na terça feira. 

Fez um desafio para que cada vereador apresente um projeto na casa até o 

final do ano. A vereadora Walquiria disse que acha interessante o desafio e 

disse que tem dois pré-projetos para serem apresentados. O vereador 

Waldech disse conversará com a Dra. Janice para elaboração de projeto de 

limpeza de lotes vagos. Disse que apresentará um requerimento ao prefeito 

solicitando reunião com o proprietário da Empresa Exdil, incluindo os 

vereadores para que os mesmos solicitem passe livre para pessoas acima de 

60 anos. O presidente Arnaldo encerrou a reunião com uma oração. Eu, 

Gilbas Mariano, 1º secretário, lavrei a presente ata que depois de discutida 

e aprovada deverá ser assinada. Em tempo: Sr. Waldech solicitou que fosse 

constado em Ata, que a Dra. Janice foi solicitada para fazer o 

esclarecimento sobre maioria absoluta porque em conversa anterior com ele 

e os Srs. Valdeci e Hélio e a Sra. Walquiria, ela havia dito que maioria 

absoluta eram dois terços dos votos, portanto eles a chamaram para que 

pudesse esclarecer.  


